

2025年12月

16

星期二

乙巳年十月廿七
第27578号

今日20版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出,扩大内需既关系经济稳定,也关系经济安全,不是权宜之计,而是战略之举。实施扩大内需战略,是保持我国经济长期持续健康发展的需要,也是满足人民日益增长的美好生活需要。要加快补上内需特别是消费短板,使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定器。

文章强调,大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内需这一战略基点,使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内循环越顺畅,越能形成对全球资源要素的引力场,越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。

►(下转2版)

习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调 坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出,党的十八大以来,党中央高度重视未成年人思想道德建设,多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,要落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人树立远大理想、践行社会主义核心价值观,养成良好道德品质和行为习惯,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导,

有关部门和群团组织要认真履职尽责,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

蔡奇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,坚持和加强党的全面领导,落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,坚定理想信念、厚植爱国情怀,加强品德修养、增长知识见识,培养奋斗精神,增强综合素质。落实学校育人主体责任,坚持德育为先,注重“五育”融合。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置,习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示,深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,坚持和加强党的全面领导,落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,坚定理想信念、厚植爱国情怀,加强品德修养、增长知识见识,培养奋斗精神,增强综合素质。落实学校育人主体责任,坚持德育为先,注重“五育”融合。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置,习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示,深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。积极营造良好社会文化环境,努力为孩子们创作生产好的文化产品,提供好的文化服务。着力提高网络育人能力,提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康,加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治,引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导,营造良好社会环境,共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志,未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。

沈晓明主持召开省委巡视整改工作领导小组会议

全面抓好中央巡视反馈意见整改落实 更好推动全省高质量发展

毛伟明毛万春谢卫江出席

湖南日报12月15日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)15日,省委书记、省委巡视整改工作领导小组组长沈晓明主持召开省委巡视整改工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,审议有关文件,对中央巡视反馈意见整改工作进行再动员再部署。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记、省委巡视整改工作

领导小组副组长、岳阳市委书记谢卫江出席。

会议指出,全省各级党组织和广大党员干部要切实提高政治站位、强化政治担当,把抓好中央巡视反馈意见整改作为当前和今后一个时期的重大政治任务、作为推动全省高质量发展的重要机遇、作为党员干部党性作风的现实检验,以整改落实的实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到

“两个维护”。要坚持精准对标对表、从严从细从实,全面抓好中央巡视反馈意见整改落实,把巡视整改与学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来,深挖问题根源,细化整改措施,既抓好“当下改”又着眼“长久立”,把解决问题的有效举措转化为推动全省高质量发展的实际成效。要认真抓好专项检查反馈意见整改,深入贯彻新时代好干部标准,全面落实意识形态工作责任制,将巡视整改融入日常工作、融入职责,更好实现以促促改、以巡促建、以巡促治。要强化监督检查和责任落实,督促全省各级党组织把抓好中央巡视整改落实作为共同责任,以有力有效的约束措施和明晰明确的责任体系,确保巡视反馈问题全部整改到位。

省领导隋忠诚、魏建峰、张迎春、王道席、郭灵计、张剑飞、王一鸥、蒋涤非、陈竟出席。

非凡“十四五”

“住有优居”成色更足 城市品质持续提升

“十四五”湖南开工 城市更新项目2.7万个



制图/刘铮铮

品质明显提升。

住房条件更优。“十四五”期间,全省商品房销售面积达2.94亿平方米,城镇人均住房面积49平方米,各类保障房总量达131万套,对城镇低保、低收入住房困难家庭实现应保尽保。

►(下转3版②)

第
四
十
九
次
省
政
协
召
开
毛
万
春
主
持
并
讲
话

楹联中国行④

特园聚星火 风雨砺肝胆

8版

再踏层峰辟新天

——湖南“十四五”高质量发展图景·怀化答卷(一)

9—12版

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 唐爱平 版式编辑 刘铮铮

沈晓明主持召开省委常委会会议强调
强化对标对表的政治自觉
构建具有湖南特色的志愿服务体系

全国残特奥会湖南代表团创佳绩

省委省政府致贺电

湖南日报12月15日讯(全媒体记者 马如兰 李毅)12月15日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会圆满落幕。在本届全国残特奥会上,我省残疾人运动员取得52金31银31铜的优异成绩。当晚,省委、省政府发来贺电,向参赛的湖南省体育代表团表示热烈祝贺和亲切慰问。

贺电指出,我省残疾人运动员实现了比赛成绩和精神文明双丰收,充分展现了残疾人超越自我、挑战极限、顽强拼搏的精神,践行了“友好友善、大爱湖南”理念。希望湖南代表团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,继续发扬残疾人体育的光荣传统,自强不息、锐意进取,为全面建设残疾人友好型省份,奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧和力量。

锚定共赢,

扩大高水平对外开放

——学习贯彻中央经济工作会议精神系列评论之四

湖南日报全媒体评论员

开放是人类文明进步的重要动力,是世界繁荣发展的必由之路。中央经济工作会议将“坚持对外开放,推动多领域合作共赢”列为明年重点任务之一,充分彰显了在复杂多变国际环境下,中国坚持敞开大门搞建设的战略定力与历史耐心。

近日,“松弛感中国行”成为热词,说的是不少海外游客用脚步丈量、用体验感知中国,在国内外社交媒体上收获了大量点赞。此外,联合国贸易和发展会议发布的《世界投资报告》显示,中国吸引外资的结构不断优化、质量不断提高。

►(下转3版③)